

# 在鄂国家5A级旅游景区达15家 位居全国第五

湖北日报全媒记者 王理略 通讯员 鄂文旅

2月6日,湖北文旅再传捷报,荆门钟祥明显陵文化旅游景区入选国家5A级旅游景区。至此,湖北国家5A级旅游景区总数达15家,居全国第5位。

国家5A级旅游景区是最高等级景区,近年来,我省这些景区软硬件提档升级,带动周边致富,成为湖北文旅高质量发展的“加速器”。

## 软硬件升级, 5A级景区“标配”

明显陵文化旅游景区以钟祥明文化、楚文化为主线,重点打造明显陵、莫愁湖、莫愁村、明文化展示馆4个板块,是集文物古迹、人文历史、园林景观、山水湿地、民俗体验为一体的综合性旅游景区。

为了提升环境,景区不断优化内部交通旅游线路,游步道,打造完整游览环线。投资1.2亿元修建占地150亩的明显陵游客中心,建成景区咨询中心、检票中心及观光车候车厅,规划停车位2000个;投资近8000万元,新建和改造旅游厕所近80座,实现旅游厕所全域布局;建成“一机游钟祥”小程序,融合VR、AR等新技术手段,搭建文旅大数据中心平台,实现旅游服务一机通办。

为了丰富游玩体验,景区在莫愁村利用声光电现代舞台技术,增加演出内容,编排整体演艺体系“一生莫愁”、盛大欢乐的九神祭实景表演,推

出阳春邑、云梦乐园等具有强烈渲染力、穿透力和代入感的沉浸式体验场景,给游客带来深刻印象。

软硬件升级,是5A级景区的“标配”。2022年7月晋升为国家5A级景区的三峡大瀑布旅游区,追加近亿元打造景区停车场,持续开展景区门前、游客中心的升级改造。

恩施利川腾龙洞自2020年以来,全面强化人性化服务和触点管理,一键求救报警系统直接连接景区指挥中心,景区应急小组随时整装待命,确保指挥中心第一时间接收报警信息并及时处置。

古隆中景区借助更多生动手段,让游客“置身”三顾茅庐、隆中对等历史场景中,全身心感悟中国智慧。

## 景地携手, 共绘富裕新画卷

5A级景区之“美”不仅在景区内,更多体现在其辐射功能,串连周边产业链,共绘富裕新画卷。

进入三峡大瀑布景区,游客首先会经过一条明清建筑风格的扶贫商业街,这是景区出资500多万元建设的,共有90间古风商铺,均免费提供给当地村民自主经营。每到旅游旺季,村民自产的桃子、橘子、柚子、蜂蜜等就成了游客的“抢手货”。当地香炉山村50多岁村民黄祖银,已经在景区商铺经营10多年。过去因住在山上,交通

不便,生活艰难;到景区经营商铺后,大为改观,不仅将两个孩子培养上大学,家里还盖了新房,买了车。

据统计,截至2023年底,三峡大瀑布景区已直接吸纳和带动周边465户1158人实现增收,部分农家乐、采摘园的经营业主月营业额达50万元以上。

明显陵文化旅游景区按照“打造一处景区,致富一方百姓”的目标,充分发挥景区带动就业优势,助推群众增收致富,共享景区发展红利。结合“长寿、乡土、民俗、文创”等元素,越来越多的返乡创业者在莫愁村内外涉足餐饮、小吃、住宿等,开办小门店、创办小实体,返乡农民工创业者占到了莫愁村全部创业者的70%左右,形成草创式创业集群。

据了解,明显陵文化旅游景区将周边民俗村落和山水田园相结合,带动沿线数百家农家乐餐饮、民宿和购物超市发展,创造就业岗位和创业项目上千个。同时重点发展民宿经济,丰富农家餐饮、果蔬采摘、共享菜园等特色业态,打造民宿一条街。景区已成为我省中部重点旅游消费区域,2023年,该景区实现营业收入3200万元,直接带动地方年旅游收入逾100亿元。

目前,我省还有随州炎帝故里、麻城龟峰山和荆州古城等3家景区通过了国家5A级景区景观质量评审,列入创建名单。10余家景区正积极申请创建5A。

## 明显陵文化旅游区晋级5A景区

湖北日报讯(记者祝华、通讯员祝迪、鄂云啸)2月6日,文旅部公布21家新晋的5A级旅游景区,位于荆门钟祥市的明显陵文化旅游区位列其中。荆门5A级景区因此成功“破零”。

该景区包括世界文化遗产明显陵、华中民俗民艺第一村莫愁村、国家湿地公园莫愁湖和明文化展示馆。其中,明显陵是明朝嘉靖皇帝父亲朱祐枢和母亲蒋氏的合葬陵,系中国中南六省唯一一座明代帝陵,2000年被联

合国教科文组织列入《世界文化遗产名录》。

2023年,该景区实现营业收入3200万元。目前,荆门有A级旅游景区22家,其中5A景区1家,4A景区9家,3A景区8家,2A景区4家。

“岁月更新福龙吟”

## 大学生用甲骨文春联迎新春

湖北日报讯(记者田佩雯、通讯员姚一琳、王莉飞)农历春节将至,武汉工程大学汉语国际教育专业学生在各自家乡拿起毛笔和大红纸,创作了独具匠心的古文字春联、“福”字和红包。家住罗田县岱家畈村的学生何梦圆用甲骨文书写了一幅对联:“春风入喜财入户 岁月更新福龙吟”,横批“家国永安”,承载着美好的新春祝愿。

创作古文字书法是武汉工程大学“汉字与文化”课堂的传统。为迎接甲辰龙年,传播汉字文化,该课程负责老师张艳梅给学生布置了这项“年味”十足的社会实践作业。“小家庭,农村兴,国家强。罗田是板栗之乡,乡亲们是罗田县农村的守望者和建设者,希望在新的一年里,家乡的

农业农村建设越办越好,乡亲们的生活也越来越美。”何梦圆说。

甲骨文等古文字春联,既是对新春佳节的美好祝愿,更是学生们对古老汉字的深情致敬。在这次“汉字与文化”课程社会实践作业中,甲骨文的古朴、金文的刚劲、大篆的圆润、鸟虫篆的灵动,都被赋予了新的生命。这些古老的文字,跨越千年时空,成为连接过去与未来的桥梁,向社会各界和世界讲述着中华文化的博大精深。

在年味正浓的沙洋县肖堰村,回乡过年的郑睿驰带着用甲骨文和鸟虫篆创作的古文字春联,走亲访友送祝福,引来乡亲们频频驻足。

在五峰土家族自治县“寒假学堂”少年儿童托管班,回到家乡的王

莉飞同学变身“托管员”,带着孩子们了解源远流长的甲骨文,一同创作新年祝福作品。教室里,孩子们围坐在一起,眼睛闪烁着好奇和兴奋的光芒,一笔一画地学习着古文字。

据了解,“寒假学堂”少年儿童托管班是我省为积极服务少年儿童健康成长、有效缓解部分家庭寒假“看护难”“带娃难”问题开展的公益项目。

“学生们与乡亲们分享这些充满古韵的春联,在支教活动中和孩子们一起创作,这一过程中,每一位参与者都成为传承者。甲骨文等古文字春联,如同一座桥梁,连接着过去和未来,传达着对传统文化的尊重和对他人的美好祝愿。”张艳梅说。



## 市民踏雪迎春

2月4日是二十四节气的立春。在武汉园博园汉口里,各处装扮着大红灯笼,别有一番节日氛围,不少市民踏雪前来赏玩。

(湖北日报全媒记者倪娜摄)

## 武汉音乐家助力乡村振兴

### 乡村原创歌曲《洪南之恋》上线发布

湖北日报讯(记者农新瑜)“我的小小村庄,在春潮中蓬勃,那如烟往事总把真情诉说。我的小小村庄,在振兴中红火,这满眼春色情系一枝一叶……”近日,由武汉音乐家协会组织创作完成的乡村原创歌曲《洪南之恋》在多个平台上线发布。

蔡甸区消泗乡洪南村是武汉市文联对口帮扶单位,近年来,武汉市文联贯彻落实对口帮扶政策,创新

探索,大力推进帮扶工作,助力该村建成“农耕博物馆”和“文化驿站”等,使该村传统农业焕发新生,村民生活水平大幅提升,村容村貌发生翻天覆地的变化。

为展现乡村蓬勃变化,助力乡村振兴,武汉市文联、武汉音协组织词曲作家、歌唱家,为洪南村倾情打造了原创主题歌曲《洪南之恋》并录制上线发布。歌曲由张静作词,余

伟、汤赐作曲,青年歌唱家万莉演唱。

洪南村,如歌中所言,平凡至极,既没有壮美的山川,也没有宏伟的江河。作词者张静以深沉的思绪、饱满的情感,为这个平凡的小村庄描绘出一幅迷人画卷。作曲家余伟则以明朗的大调和生动的语言,婉转优美的旋律,传递着乡村振兴带来的欣欣向荣,尽情表达了对农耕文明传承和特色产业开花结果的赞美。

# 企业感受为第一感受 企业满意为第一标准

——大冶湖高新区摘取企业端评价全省第一的启示

近日,湖北省优化营商环境领导小组办公室反馈了2023年全省各县(市、区)和国家级开发区营商环境评价情况,在全省21个国家级开发区营商环境评价中,黄石大冶湖高新区排名第三,较2023年前进4位,其中企业端评价全省第一。

营商环境好不好,企业的感受最深。连日来,我们走进大冶湖高新区,探访“第一”究竟如何“炼”成。

## 树立“乙方思维”帮助企业纾难解困

大冶湖高新区十分注重企业的感受,始终坚持“企业感受为第一感受,企业满意为第一标准”工作理念,主动强化“乙方思维”,围绕企业不同需求,一切围着企业干,集中精力、精准聚焦,及时有效地帮助企业解决发展的困难、成长的烦恼。

“我们发现我们园区高质量企业有很多,要是园区产业链上下游企业能形成有效交流和对话,势必能推动整个产业的健康发展。”湖北仕上电子科技有限公司总经理、营商环境社会

观察员于辉就园区发展提出建议。

近年来,大冶湖高新区搭建亲商政企交流平台,建立营商环境社会监督机制,选聘由企业家代表、市场主体、普通群众等不同领域人员组成的营商环境社会观察员队伍,从政策制定、举措创新、机制改革等方面多维度引入社会监督。

企业的需求就是命令。2023年11月14日,一场高规格的重点产业链供应链企业对接会在大冶湖高新区隆重举行。园区58家重点企业进行面对面交流,活动促成了立中车轮、智芯科技等8家园区企业签订合作协议。

同时,大冶湖高新区制定《大冶湖高新区“办不成事”服务指南》,建立即收即判、限时交办、全程跟踪、办结反馈的全流程闭环管理机制,要求对所有问题“一呼必应”“办结必回”。在此基础上,率先探索推行政务服务进园区、进商街、进小区“三进”改革,打通了便民利企“最后一公里”,全年办理各类高频服务事项近6000件(次)。

## 强化要素保障 帮助企业加速快跑

在大冶湖高新区,“项目为王”理念深入人心。

大冶湖高新区政务服务中心主任胡庆华介绍,该区实行项目专员薪酬制度改革,出台《黄石大冶湖高新区政务服务中心专项绩效考核办法》,以服务项目“全生命周期”为着力点,全面推行“服务项目零距离”“帮办代办零跑腿”,每季度开展“金牌保姆”评选,倒逼项目秘书“比学赶超”,不断提升业务能力和服务水平。

大冶湖高新区组建招工稳岗工作指挥部,每年安排2000万元招工专项帮扶资金,为园区企业用工提供强力保障。2023年,该区通过“行政+市场”手段,累计为劲牌公司、长城汽车等重点企业招工送工1.5万余人次。

大冶湖高新区编制《产城融合规划》,园区道路、能源专线、配套厂房等建设同步推进,闲置土地盘活、净地供给“双轮驱动”项目建设用地需求。搭建金融APP服务平台,2023年举

办政银企对接活动4期,为企业授信投放资金9632万元。

该区与大冶市法院紧密协作,深化“府院联动”模式,设立商事纠纷共享法庭,将涉企矛盾纠纷化解阵线前移。2023年,大冶湖高新区依托“共享法庭”,发挥法院驻站调解员作用,成功调解纠纷80余起,成功率达65%,相关工作经验在省优化营商环境简报刊发。

## 深化创新驱动 打造良好“双创”环境

近年来,该区突出政策引导、主体培育、创新支撑和要素保障,积极营造“热带雨林”式创新创业生态环境。

该区以高新技术企业倍增工程为抓手,构建了“科技型中小企业—高新技术企业—瞪羚企业—独角兽企业”梯次培育链,努力打造大中小企业梯次并进的创新矩阵,有效形成了企业培育的“高效机制”。2023年,大冶湖高新区核心区新增高新技术企业48家,累计达到206家,首次突破200家,实现三年翻番;入库科技

型中小企业338家,同比增长28.5%;新增湖北省科创“新物种”企业8家。

该区主动对接武汉光谷科创大走廊创新资源,建立了“研发在武汉、生产在大冶”协同创新模式,依托大学科技园、黄石(武汉)离岸科创园等平台,深入推进企业与科研院所、高校共建重点实验室、企业技术中心等平台。2023年,大冶湖高新区新增省级研发平台5个,省级以上研发平台突破40个,国家级“双创”平台达3家。新建科创未来孵化器、高新区(武汉)离岸科创中心、科技成果转化中心和科技招商与“双创”孵化联络处;大学科技园获批省级大学科技园和青创园,引进了50余家科技型企业和高校专家团队入驻发展。

此外,大冶湖高新区率先探索“企业创新积分制”试点,成功举办大冶湖高新区晋升国家高新区5周年暨首届科技创新大会、第十二届中国创新创业大赛(湖北黄石赛区)决赛等“双创”活动30余场次,不断营造良好的创新创业氛围。

(殷珂 陈成 刘元金 肖碧平)

## 资产处置公告

湖北濃泰资产管理有限公司拟对湖北骏腾发自动焊接装备有限公司等4户不良债权资产进行处置,现将有关情况公告如下:

基准日:2023年12月31日

序号	债务人名称	本金余额	欠息	费用	担保人、其他义务人
1	湖北骏腾发自动焊接装备有限公司	1399.11	776.95	1.62	刘学明、李翠华、应城市商业总公司
2	湖北南港壁纸集团有限公司	2449.92	2203.68	2.43	湖北南港砂业有限公司、连国胜、叶建春

注:借款人(主债务人)和担保人(从债务人)应支付的利息、罚息、复利、费用等按相关合同协议、生效法律文书及法律法规的规定计算,上述不良债权项下的权利义务一并转让,公告内容如有错漏以债务人、担保人原已签署

的相关合同为准。  
**二、交易条件**  
投资者信誉好,有付款能力,能承担购买债权所带来的风险,交易资金来源合法。  
**三、投资人要求**

### 一、债权资产情况

债权资产情况如下表所示(具体债权金额、担保措施等以有关合同协议、裁判文书为准):

序号	债务人名称	本金余额	欠息	费用	担保人、其他义务人
3	云梦县天城实业有限公司	1665.20	1343.23	/	湖北三峰实业有限公司、李北春、周丽虹、周雪清、周振清、杨淑珍
4	武汉圣捷商贸有限公司	1846.30	2935.71	2.29	张学鑫、祁宏静、程华友、熊浩、郑相玉、顾思思、林佳

国内依法注册的企业法人或符合国家规定的自然人及其他主体,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产管理公司工作人员、国有企业债务管理层面以及参与资产处置的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人。  
**四、其他**  
本公告有效期为自本公告发布之日起20个工作日,公告期内受理上述资产处置有关异议和咨询。

### 五、联系方式

联系人:胡经理  
联系电话:0712-2533866  
公司地址:孝感市孝南区崇文路7号14楼

## 中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司资产处置公告

中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司(下称“中信金融资产湖北分公司”)拥有对武汉欣帝置业有限公司等10户债权资产,拟对上述资产进行处置。现公告如下:

### 一、公开处置资产情况

中信金融资产湖北分公司拥有武汉欣帝置业有限公司等10户债权资产,截至处置基准日2023年11月30日,本金合计199,308,402.11元,利息合计103,475,109.27元,垫付费用合计651,432.00元,债权总额303,434,943.38元(资产详细情况请参见中国中信金融

资产股份有限公司官网,网址为http://www.chamc.com.cn,公司业务/资产处置公告)。利息、罚息、违约金及其他应付款项等,按借款合同、担保合同等合同的约定,和人民银行的相关规定、生效法律文书等计算。公告内容如有错漏,以债务人、担保人、其他相关义务人原已签署的相关合同、生效法律文书等为准。债务企业分布在湖北省武汉市、襄阳市、黄冈市、咸宁市、荆州市、荆门市等地区。

### 二、交易条件

投资者信誉好,需按中信金融资产湖北分公司规定的要求支付转让价款并能够接受债

权资产存在的瑕疵和购买债权所带来的风险,交易资金来源合法。

### 三、对交易对象的要求

依法注册的具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务管理层面或其直系亲属,以及参与资产处置的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人,或者上述关联人参与的非金融机构,与参与不良债权转让的金融资产管理工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人等

有直系亲属关系的人员。资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与资产的折价购买。

### 四、处置方式

按照《金融资产处置管理办法》(修订)规定的方式进行处置,处置方式包括但不限于本息清收、诉讼追偿、债务重组、公开转让等。如采取公开处置方式包括但不限于单户或打包处置,整体或其中任意资产与其他符合转让条件的资产组合打包处置。

### 五、公告期限

公告期为自本公告发布之日起二十个工

作日,公告期内同时受理上述资产处置有关异议和咨询。

### 六、联系方式

受理公告事项联系人:方先生、陈先生;联系电话:027-88716012。  
受理排异、阻挠征询或异议的举报电话:叶女士,027-88318257。  
联系地址:湖北省武汉市武昌区体育街特1号。

中国中信金融资产股份有限公司  
湖北省分公司  
2024年2月8日